Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice
Barem pentru — Etapa nationala a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculara “Tehnologii”

OLIMPIADA — ARIA CURRICULARA “TEHNOLOGII”
Etapa nationala

Profil: Resurse naturale si protectia mediului
Domeniul/Calificarea: Industria alimentara/Tehnician in industria alimentara
Clasa: a Xl-a

Barem de corectare si notare

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Subiectul. I. TOTAL 20 puncte

1.1 10 puncte
1.b, 2.4, 3.d,4.b, 5.b, 6.c, 7.4, 8.c, 9.d, 10.d;

Se acorda céate un punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru rdspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte.

1.2 4 puncte
1.F,2.A,3. A 4. F

Se acorda céate un punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte.

1.3 6 puncte
1.b, 2.d. 3.3;

Se acorda cate doua puncte pentru fiecare raspuns corect. Pentru rdspuns incorect sau
lipsa acestuia se acorda 0 puncte.

Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte

1.1 10 puncte
a. separatorul electromagnetic;

Se acorda cate un punct pentru raspunsul corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
se acorda 0 puncte. 1 punct

b. separarea corpurilor straine feroase dupa proprietatea de a fi atrase de magneti;

Se acorda cate doud puncte pentru raspunsul corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte. 2 puncte
c. 1-tamburul electromagnetic; 2-banda de cauciuc; 3-péalnia de alimentare; 4-dispozitiv de
distribuire a stratului de cereale pe toata latimea benzii; 5-racord de evacuare; 7-jgheab de
evacuare a impuritatilor feroase ; 8-racord de aspiratie.

Se acorda céte un punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte. 7 puncte

1. 2. 5 puncte
a. 1- anticorpi;

b. 2- gravimetrice, 3- numerice;

c. 4- 100 litri, 5- kilograme / hectolitru sau kg/hl.

Se acorda céte un punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte.

1.3. 15 puncte
a. resturi organice, impuritati minerale, boabe depreciate, boabe putrezite, seminte goale,
boabe din alte culturi, seminte de buruieni; 3 puncte
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Se acorda céate un punct pentru oricare varianta din raspunsurile corecte. Pentru raspuns
incorect sau lipsa acestuia se acorda 0 puncte.

b. Pentru drojdie si sare, consumurile specifice sunt influentate si de anotimpul de lucru,
respectiv temperatura mediului n care se desfasoara fabricatia. 6 puncte
Se acorda céte trei puncte pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia se acorda 0 puncte.

c. Desciorchinatorul format dintr-un ax cu palete desprinde boabele de pe ciorchni, iar prin
cilindrul perforat se scurge mustuiala in jgheabul de evacuare. 6 puncte
Se acorda sase puncte pentru rdspuns corect, trei puncte pentru rdspuns partial corect.
Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia se acorda 0 puncte.

Subiectul. lll. TOTAL: 40 puncte
I.1. 25 puncte
a. Calculul cantitatii de produs finit: 5 puncte

Csf=F/Mp sau Mp = F/ Csf

Mp — masa productiei de chifle, kg

F — cantitatea de faina folosita, kg

Csf — consumul specific de faina, kg/kg

Mp = 100 : 0,800 =125 kg

Se acorda céte 1 punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet
sau pentru lipsa acestuia 0 (zero) puncte. Omisiunea unitdfilor de masura se depuncteaza
cu cate 0,5 puncte.

b. Calculul necesarului de materii: 17 puncte
D=MpxCsd

S=MpxCss

U= MpxCsu

M = Mp x Csm

D - cantitatea de drojdie, kg

S — cantitatea de sare, kg

U - cantitatea de unt, kg

M — cantitatea de miere, kg

Csd - consumul specific de drojdie, kg/kg

Css - consumul specific de sare, kg/kg

Csu — consumul specific de unt, kg/kg

Csm - consumul specific de miere, kg/kg

Mp — cantitatea de produs finit, kg

D =125 x 0,020 = 2,500 kg

S =125x0,010 = 1,250 kg

U =125x0,025 = 3,125 kg

M =125 x 0,010 = 1,250 kg

Se acorda céte 1 punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet
sau pentru lipsa acestuia 0 (zero) puncte. Omisiunea unitdfilor de masurd se depuncteaza
cu cate 0,5 puncte.Se accepta orice modalitate de calcul corecta prin care se ajunge la
rezultatul final.

c¢. Calculul numarului de bucati de produs finit: 3 puncte
Np=Mp/ mp

Se acorda céate 0,5 puncte pentru raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet sau
pentru lipsa acestuia O (zero) puncte.

Mp — cantitatea de produs finit, kg

Se acorda céate 0,5 puncte pentru raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet sau
pentru lipsa acestuia O (zero) puncte.

mp — masa unei bucati, kg
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Se acorda céate 0,5 puncte pentru raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet sau
pentru lipsa acestuia O (zero) puncte.

Np = 125 : 0,040 = 3125 bucati

Se acorda céate 1 punct pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspunsul incorect, incomplet

sau pentru lipsa acestuia 0 (zero) puncte

Np — numarul de bucati

Se acordd céate 0,5 puncte pentru fiecare raspuns corect. Pentru raspunsul incorect,
incomplet sau pentru lipsa acestuia 0 (zero) puncte.

1.2. 15 puncte
a. 4 puncte

VNlo = % (Perr+ LFL+ GFG+ CaFCa‘l‘ PFp+ T FeFFe"' AFA+ B]_FB_‘]_+ BzFBQ‘l‘ CFc)

Pentru raspuns corect se acorda 4p. Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

b. 11 puncte
VN3, — valoarea nutritiva a produsului alimentar;

Pr- continutul in proteine al produsului, in g/100g;

L- continutul in lipide al produsului, in g/100g;

G - continutul in glucide al produsului, Th g/100g;

Ca - continutul in calciu al produsului, in g/100g;

P- continutul in fosfor al produsului, in g/100g;

Fe - continutul n fier al produsului, in mg/100g;

A- continutul in vitamina A al produsului, Tn mg/100g;

B, - continutul in vitamina B;- al produsului, in mg/100g;

B, - continutul in vitamina B2 al produsului, Tn mg/100g;

C - continutul in vitamina C al produsului, Tn mg/100g;

Pentru fiecare rdaspuns corect se acorda céate 1p. Pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
Op.
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